

Règlement Sportif

Saison 2015-2016

Compétitions Individuelles Compétitions par Equipe

Document établi par la commission sportive du CD59

V-1.0 2015/07: Intégration des remarques formulées durant la saison 2014-2015

En Jaune : Les différences avec le règlement 2014-2015



Table des matières

<u>1</u>	Commission Sportive - Comité Départemental Nord	<u>4</u>
	1.1 Responsable Sportif	4
	1.2 Responsables « Format »	
<u>2</u>	Carambole - Compétitions Individuelles	5
	2.1 Compétitions individuelles 5 Quilles :	5
	2.2 Compétitions individuelles - Libre, Bande, Cadre et 3 Bandes	5
	2.3 Organisation des tournois	6
	Article 2-1 : Tournois et Calendrier	
	Article 2-2 : Format Compétition	6
	Article 2-3 : Inscription aux tournois	
	Article 2-4 : Rôle des Responsables « Format »	
	Article 2-5 : Préparation des Tournois	
	2.4 Déroulement des tournois	
	Article 2-6 : Discipline	
	Article 2-7 : Déroulement des Matchs de Poules	
	Article 2-8 : Attribution des points de ranking	
	2.5 Demi-Finale et Finale Départementale Nord	10
	Article 2-9 : Qualification pour la finale CD59	10
	Article 2-10 : Déroulement Finale CD59	10
<u>3</u>	Carambole - Les Compétitions par Equipes	12
	3.1 Les Compétitions	12
	3.1.1 Compétitions par équipes 5 Quilles :	
	3.1.2 Compétitions par équipes	
	3.2 Disposition communes	
	Article 3-1 : Formule Championnat	
	Article 3-2 : Inscription équipes	13
	Article 3-3 : Déroulement des rencontres	13
	Article 3-4 : Discipline, Réserves ou Réclamations	13
	Article 3-5 : Résultats	
	Article 3-6 : Classement	
	3.3 Divisions Départementales Jeux de Série – Division 1 et Division 2	
	Article 3-7 : Composition Equipe	
	Article 3-8 : Points de Match	
	3.3.1 Division Départementale 1 - Jeux de Série	
	Article 3-9 : Joueurs qualifiables	
	3.3.2 Division Départementale 2 - Jeux de Série	
	Article 3-10 : Joueurs qualifiables sans Handicap	
	3.4 Division 6 et Division 7 - Coupe Secteur Nord	
	Article 3-11 : Composition Equipe	
	Article 3-12 : Points de Match	
	3.4.1 Division 6	
	Article 3-13 : Joueurs qualifiables	
	3.4.2 Division 7	
	Article 3-14 : Joueurs qualifiables	
	3.5 Division 3 Bandes	17



	Article 3-15: Composition Equipe	17
	Article 3-16 : Joueurs qualifiables et Handicaps	
	3.6 Division Vétérans	18
	Article 3-17 : Préambule	18
	Article 3-18 : Composition Equipe	18
	Article 3-19 : Mode de Jeu et Handicaps	18
	Article 3-20 : Engagement des équipes	18
	Article 3-21 : Organisation des tours préliminaires	18
	Article 3-22 : Organisation d'une rencontre	19
	Article 3-23 : Organisation de la finale Ligue	19
	3.7 Division « Equipe avec Coaching »	20
<u>4</u>	ANNEXES	21
_	ANNEXE 1 : Calendrier compétitions individuelles — Tournois CD59 - Finales : CD59, Lique	
	ANNEXE 2 : Calendrier compétitions par équipes — CD59 (Saison 2014-2015)	
	D1-CD59 Jeux de Série	
	D2-CD59 Jeux de Série	22
	D-CD59 3 Bandes	
	D-Ligue 5 Quilles	22
	Vétérans	
	D6 (Coupe Secteur Nord)	22
	D7 (Coupe Secteur Nord)	22
	ANNEXE 3 : Calendrier Coupe de France par équipes D3/D4/D5 — Phase Ligue (Saison 2015-2016)	
	3 Bandes D3 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue	23
	3 Bandes D4 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue	23
	3 Bandes D5 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue	23
	JDS D3 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue	23
	JDS D4 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue	23
	JDS D5 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue	23
	ANNEXE 4 : Calcul calendrier par équipe en fonction du nombre d'équipes engagées	24



1 Commission Sportive - Comité Départemental Nord

NB: Tout point non prévu par le présent règlement sera du ressort de la Commission Sportive du CD 59.

1.1 Responsable Sportif

Le responsable sportif, nommé lors de l'Assemblée Générale du Comité Départemental Nord (AG CD59) de Janvier 2012, est Serge Gauquié.

1.2 Responsables « Format »

Les responsables 'Format' proposés lors de l'AG-CD59 et validés en commission sportive sont :

Format	Responsable	Email	Téléphone
Caramb. Libre	Emmanuel TAFFIN	emmanuel.taffin@orange.fr	06.10.73.70.58
Caramb. Cadre	Jacques LE GOHEBEL	jacques@legohebel.com	06.47.94.61.59
Caramb. Bande	Jacques LE GOHEBEL	jacques@legohebel.com	06.47.94.61.59
Caramb. 3 Bandes	Serge GAUGUIE	s.gauquie@free.fr	06.49.37.31.06
Caramb. Féminines	?		
Caramb. Jeunes	Denis HORNAIN	denis.hornain@orange.com	06.79.83.43.97
Caramb. 5 Quilles	Jean Charles WALLART	jcwallart@fr.ibm.com	06.86.43.84.56
Caramb. Equipes	Jacques LE GOHEBEL	jacques@legohebel.com	06.47.94.61.59
Equipes Vétérans	?		
8 Pool	?		
Snooker	?	(0)	



2 <u>Carambole - Compétitions Individuelles</u>

2.1 Compétitions individuelles 5 Quilles :

Un document spécifique sur l'organisation des compétitions 5 Quilles a été rédigé par le responsable format : 'Organisation 5 quilles Ligue Nord-Pas de Calais - 2014 2015.pdf'

Il est disponible sur le site de la Ligue, dans la rubrique Téléchargement :

Téléchargements

Retour

Téléchargements > fichiers > Carambole > REGLEMENTS SPORTIFS > CD59

Ou directement par le lien :

http://www.npdc-

billard.fr/fichiers/Carambole/REGLEMENTS%20SPORTIFS/CD59/Organisation%205%20quilles%20Ligue%20 Nord-Pas%20de%20Calais%20-%20%202014-2015.pdf

NB : En parallèle, à cette compétition 5 Quilles par équipe, le CD59

2.2 Compétitions individuelles - Libre, Bande, Cadre et 3 Bandes

Les compétitions individuelles, Libre, Bande, Cadre et 3 Bandes, du CD59 se déroulent sous forme de tournois, qualificatifs pour la phase finale.

Un classement ('ranking') est établi à l'issue de chaque tournoi.

A l'issue de la phase qualificative, et en fonction du nombre de joueurs ayant participé à celle-ci, un tournoi supplémentaire « demi-finale » regroupant les premiers du ranking pourra être mis en place, afin de déterminer les joueurs qualifiés pour la finale départementale.

La finale départementale se déroule sous la forme d'une poule unique de 4 joueurs.

Les 2 premiers joueurs des finales départementales CD59 et CD62, sont qualifiés pour la finale Ligue.

Pour les catégories N1 et N2, une finale Secteur est prévue pour accéder à la finale France

- Finale Secteur à 4 joueurs
 - o pour les catégories Libre N1 et Cadre N1
 - Les champions de Ligue (Nord Pas de Calais, Picardie et Champagne)
 - Le meilleur second des finales Ligue
 - Distance normale
- Finale Secteur à 6 joueurs
 - o pour les catégories 3 Bandes N1 et N2, 1 Bande N1 et Cadre N2
 - 2 joueurs qualifiés par Ligue (Nord Pas de Calais, Picardie et Champagne)
 - o 2 poules de 3 joueurs, en distance réduite, et inter arbitrage
 - ½ finales croisées entre les 2 premiers de chaque poule, en distance réduite
 - o Finale en distance normale



2.3 Organisation des tournois

Article 2-1: Tournois et Calendrier

Il est fixé **3 tournois** pour toutes les catégories (sauf pour les catégories Libre Régionales, où un 4^{ème} tournoi sera prévu). Les mêmes modes de jeu se dérouleront par défaut les mêmes jours.

En début de saison, la commission sportive met en place un calendrier des tournois, et définit les clubs prévus pour recevoir ces compétitions.

Les tournois sont successivement répartis dans les différentes zones géographiques, afin d'équilibrer les déplacements des joueurs.

Il sera également prévu des clubs susceptibles de recevoir des poules « hors zone », pour permettre un déroulement correct des tournois, en cas d'évènement particulier.

<u>Article 2-2 : Format Compétition</u>

Les matchs se jouent en distance complète et avec limitation de reprises.

Les poules se déroulent en mode dézonée : tous les joueurs sont regroupés en une seule compétition, qui engendre un classement unique.

Les compétitions dans les catégories régionales les plus basses, se dérouleront sur 2 zones géographiques :

- Zone 1 : Opale
- Zone 2 : Flandre et Sambre-Escaut

Avec un classement par zone

Avec un classement par zone								
Mode de Jeu	Format	Distance	Max. Reprise	Dézoné ou pas				
LIBRE N1	3.10m	300 GC	20	Dézoné				
LIBRE N3	2.80m / 2.60 m	200 GC	30	Dézoné				
LIBRE R1	2.80m / 2.60 m	150 PC	35	Dézoné				
LIBRE R2	2.80m / 2.60 m	100 PC	40	Dézoné				
LIBRE R3	2.80m / 2.60 m	70 PC	50	Par zone				
LIBRE R4	2.80m / 2.60 m	50 PC	50	Par zone				
LIBRE FEMININES	2.80m / 2.60 m	150 PC	30					
CADRE N1	3.10m	200	Non	Dézoné				
CADRE N2	3.10m	120	Non	Dézoné				
CADRE N3	2.80m / 2.60 m	120	30	Dézoné				
CADRE R1	2.80m / 2.60 m	80	30	Dézoné				
BANDE N1	3.10m	100	35	Dézoné				
BANDE N3	2.80m / 2.60 m	80	45	Dézoné				
BANDE R1	2.80m / 2.60 m	60	50	Par zone				
BANDE R2	2.80m / 2.60 m	40	50	Par zone				
3 BANDES N1	3.10m	35	60	Dézoné				
3 BANDES N2	3.10m	30	60	Dézoné				
3 BANDES N3	2.80m / 2.60 m	25	60	Dézoné				
3 BANDES R1	2.80m / 2.60 m	20	60	Dézoné				
3 BANDES R2	2.80m / 2.60 m	15	60	Par zone				

A partir de la saison 2012, afin d'identifier clairement les catégories sur 2.80m et sur 3.10m, il y a une nouvelle dénomination de certaines catégories (Libre N2 et Bande N2 \rightarrow Libre N3 et Bande N3) (cf. Colloque Sportif FFB du 05/03/2011)

NB : Suite à l'Assemblée Générale de la Confédération Européenne de Billard, il y aura, à partir de la <u>saison 2013/2014, reprise</u> égalisatrice au 3-Bandes

[⇒] Sur format 2.80m/2.60m : la catégorie supérieure est la N3



Article 2-3: Inscription aux tournois

Les inscriptions <u>toutes catégories</u> (N1 N2 N3 R1 R2 R3 R4) se font en ligne, tournoi par tournoi, sur le site de le Ligue **www.npdc-billard.fr**.

Les inscriptions sont **ouvertes 30 jours avant le début du tournoi et** closes 13 jours avant la date du tournoi (clôture le dimanche soir minuit).

La participation d'un joueur à une compétition dans une catégorie immédiatement supérieure à celle de sa classification ne pourra se faire que dans le respect de l'article « 7.1.03 - Joueurs participants » du code sportif FFB. <u>Article 2-4 : Rôle des Responsables « Format »</u>

Les responsables « Format » :

- Vérifient que les joueurs inscrits sont bien licenciés sur le site de la FFB pour la saison en cours
- Organisent les Poules des Tournois
 - NB: A l'issue de la période d'inscription sur le site de la Ligue, si les poules sont complètes, il n'y aura plus aucune inscription acceptée. Sinon le responsable Format peut solliciter les clubs pour compléter les poules.
- Organisent les Poules des éventuelles « demi-finales » qualificatives pour la finale CD59.
- Organisent les Finales CD Nord (Convocations Joueurs, Bordereaux Engagement pour Finale Ligue).
- Sont chargés de la transmission, des informations concernant les tournois et finales CD59 :
 - o Par e-mail, aux clubs organisateurs
 - Aux joueurs, par diffusion sur le site de la Ligue
- Diffusent les convocations et les résultats sur le site de la Ligue
- Veillent à l'inscription des résultats (présence et validité) sur le site de saisie de la FFB (www.ffbsportif.com)

Article 2-5: Préparation des Tournois

Les poules sont établies :

- Pour le 1^{er} tournoi :
 - En fonction du premier ranking basé sur la moyenne de la classification de la dernière saison connue.
 - En respectant le principe du Serpentin.
- Pour les tournois suivants :
 - En fonction du dernier classement général (ranking) de la compétition enregistré par le Comité Départemental Nord (points de ranking, points de match, moyenne, meilleure série). Si un joueur n'est pas encore répertorié dans ce ranking → pts ranking = 0, pts match = 0, moyenne= celle de la dernière saison connue.
 - En respectant le principe du Serpentin.
- De façon à remplir les clubs
- De façon à limiter les déplacements excessifs, une poule de tournoi, prévue en début de saison qui ne comporte pas de joueur licencié en club de la zone planifiée, pourra être déplacée dans la zone offrant un plus faible déplacement. (Dans ce cas le responsable « format » se chargera de prévenir le club pressenti, les joueurs et d'obtenir l'accord du club recevant).



2.4 Déroulement des tournois

Article 2-6: Discipline

Les joueurs doivent être en tenue réglementaire (pantalon et chaussures de ville sombres, polo, chemise du club, chemise blanche, ou chemise noire avec l'écusson du club). En cas de manquement, le directeur de jeu est habilité à l'exclure.

Les joueurs doivent se présenter à l'heure de convocation (14h00 dans les clubs). Si un joueur est absent à l'heure du début de match (14h30), et sauf cas de force majeure, le directeur de jeu est habilité à l'exclure, idem pour la tenue vestimentaire.

Les forfaits seront traités comme prévu au Code de Discipline, par délégation au Responsable « Format » concerné.

- Lors d'un forfait, le joueur concerné se doit de prévenir le club où se déroule la compétition d'une part, et le responsable format concerné d'autre part.
- Si la déclaration n'est pas faite dans le délai prévu, la Commission de discipline CD59 sera saisie pour tout forfait sans motif médical.
- Un forfait non excusé sera sanctionné par la radiation du joueur dans les tournois de tous les modes de jeu.
- Les forfaits pour « convenance personnelle » seront sanctionnés par une non sélection dans le tournoi suivant dans le même mode de jeu.

Article 2-7: Déroulement des Matchs de Poules

L'attribution du n° d'ordre des tapis est faite par le Directeur de Jeu exclusivement.

Les joueurs doivent présenter leur licence, ou une pièce justificative d'identité, au Directeur de Jeu.

Le directeur de jeu exécute les poules formées par le responsable format, il saisit obligatoirement les résultats sur le site fédéral et transmet un exemplaire des feuilles de match (et non la copie d'écran saisie sur le site) par mail au responsable format le plus rapidement suite au déroulement de la rencontre.

Poule de 3 :

1^{er} tour : Le joueur 2 de la poule rencontre le joueur 3 de la poule.
2ème tour : Le joueur 1 de la poule rencontre le perdant du 1^{er} tour
3ème tour : Le joueur 1 de la poule rencontre le gagnant du 1^{er} tour

Si 2 joueurs appartiennent au même club, alors ils se rencontrent obligatoirement au 1^{er} tour.

<u>Inter-arbitrage</u> (cf. Article 6.1.01 du Code Sportif FFB) : Le joueur qui ne joue pas arbitre. Il peut être remplacé par un volontaire

Poule de 2:

Les joueurs se rencontrent 2 fois. Arbitrage assuré par le club organisateur, si la poule est initialement planifiée. Sinon arbitrage assuré dans la mesure du possible par le club, en dernier recours par auto-arbitrage : arbitrage assuré par adversaire du match en cours (*Article 6.1.01 du Code Sportif FFB*).

2 Poules de 2 (fusionnées en 1 poule de 4):

Les joueurs se rencontrent 2 fois

1^{er} tour : Les joueurs d'une même poule se rencontrent.

2^{ème} tour : Les 2 gagnants se rencontrent sur le billard 1. Les 2 perdants se rencontrent sur le billard 2. Pour déterminer le 2^{ème} tour, en cas d'égalité au 1^{er} tour, les joueurs sont départagés à la série, puis à celui qui a commencé la partie (bille blanche).



Arbitrage assuré par le club organisateur, si les 2 poules de 2 sont initialement planifiées. Sinon arbitrage assuré dans la mesure du possible par le club, en dernier recours par auto-arbitrage : arbitrage assuré par adversaire du match en cours (*Article 6.1.01 du Code Sportif FFB*).

Poule de 5:

Elle est mise en place par le responsable « Format » afin d'éviter le déroulement de poule(s) de 2 joueurs Elle peut être mise en place par le Directeur de Jeu, et de sa propre initiative (notamment en cas de forfait de joueur)

- On choisit la poule de 3 la plus proche en classement de la poule de 2
- On reclasse les joueurs des 2 poules en une poule de 5 en fonction du ranking (pour les tournois 2 et 3) ou de la moyenne initiale de la classification de début de saison (pour le 1^{er} tournoi)
- Si des matchs ont déjà commencé, les poules initiales ne sont pas remises en cause

1^{er} tour: Match A: Joueur 1 contre Joueur 5 Match B: Joueur 2 contre Joueur 4

2^{ème} tour : Joueur 3 contre Gagnant Match B Gagnant Match A contre Perdant Match B

3^{ème} tour : Joueur 3 contre Perdant match A

Pour déterminer le 2^{ème} tour, en cas d'égalité au 1^{er} tour, les joueurs sont départagés à la série, puis à celui qui a commencé la partie (bille blanche).

Arbitrage pour les 2 premiers tours, par le joueur ne jouant pas (inter-arbitrage), et par un arbitre du club (Un joueur devant arbitrer peut se faire remplacer par un volontaire)

Arbitrage pour le 3^{ème} tour : Un des 3 joueurs ne jouant pas, ou un volontaire.

Article 2-8: Attribution des points de ranking

En cas d'abandon en court de partie : 0 point de ranking.

Sinon classement aux points de match, puis moyenne générale, puis meilleure série.

Poule de 3 :

Si égalité parfaire entre les 3 joueurs → 5 points chacun

Sinon: 1^{er}: 8 points, quel que soit le nombre de matchs gagnés 2^{ème} et 3^{ème}: 5 points si 1 gagné ou 2 nuls, sinon 2 points

Poule de 2:

1^{er}: 8 points

2ème : 5 points si un match gagné, 2 points si aucun match gagné

2 Poules de 2 (fusionnées en 1 poule de 4):

1er: 8 points 2^{ème}: 5 points

3^{eme}: 5 points si un match gagné, 2 points si aucun match gagné

4^{eme}: 2 points

Poule de 5 :

1er: 8 points

2ème : 8 points, si 2 matchs gagnés

Tout joueur ayant 1 match gagné: 5 points Tout joueur ayant 2 matchs nuls: 5 points Tout joueur ayant 0 match gagné: 2 points

Le Classement Général « Ranking » est établi, en fonction de :



- Points de tournoi
 - o Points de match (gagné = 3 points, nul = 2 points, perdu = 1 point, forfait = 0 point)
 - Moyenne générale
 - Meilleure série réalisée

2.5 Demi-Finale et Finale Départementale Nord

Article 2-9: Qualification pour la finale CD59

Un classement ('ranking') est établi à l'issue des tournois qualificatifs :

- Il est établi en cumulant les points de ranking acquis par les joueurs durant les 3 tournois qualificatifs. En cas d'égalité, les joueurs sont départagés par leurs points de match par la moyenne, puis la meilleure série.
- Pour les catégories Libre Régionales, 4 tournois sont prévus, les résultats des 3 meilleurs tournois seront retenus

Si moins de 16 joueurs ont participé aux tournois, seuls les quatre 1^{ers} du ranking seront qualifiés pour disputer directement la finale.

Sinon:

- Si entre 16 et 28 joueurs ont participé à au moins 2 tournois, il y a un tournoi supplémentaire de qualification avec 9 joueurs (3 poules de 3).
- Si plus de 29 joueurs ont participé à au moins 2 tournois, il y a un tournoi supplémentaire de qualification avec 12 joueurs (4 poules de 3).
- Les qualifiés à l'issue des phases de poules :
 - Catégories dézonées → en fonction du classement du ranking
 - Championnat par zone → d'abord le premier de chaque zone (à condition que le nombre de joueurs de la zone ayant participé à au moins 2 tournois soit supérieur ou égal à 6), les suivants sont choisis parmi les 1^{er} d'un classement, toutes zones confondues, en fonction du ranking et de la moyenne réalisée.
- Les qualifiés pour la finale à 4 :
 - Tournoi à 9 joueurs → les trois 1^{ers} de poule et le meilleur 2^{ème} sont qualifiés
 - o Tournoi à 12 joueurs → les quatre 1^{ers} de poule sont qualifiés
 - Le classement se fera suivant les points de match, la moyenne générale, la meilleure série, le gagnant du match particulier.

Ce tournoi complémentaire (1/2 finale) se déroule suivant les règles définies en tournoi de qualification :

1^{er} tour : Le joueur 2 de la poule rencontre le joueur 3 de la poule.

2^{ème} tour : Le joueur 1 de la poule rencontre le perdant du 1^{er} tour

3^{ème} tour : Le joueur 1 de la poule rencontre le gagnant du 1^{er} tour

Si 2 joueurs appartiennent au même club, alors ils se rencontrent obligatoirement au 1^{er} tour.

<u>Inter-arbitrage</u> (cf. Article 6.1.01 du Code Sportif FFB) : Le joueur qui ne joue pas arbitre. Il peut être remplacé par un volontaire

En cas de forfait de dernière minute d'un des joueurs, la poule dans laquelle il devait jouer se transforme en 1 poule de 2 joueurs : les 2 joueurs se rencontrent 2 fois de suite.

Article 2-10: Déroulement Finale CD59

Toutes les finales CD59 se déroulent le dimanche matin, avec 4 joueurs Convocation des joueurs à 8h30 (échauffement).



Début des matchs à 9h00

Le club qui reçoit la compétition prévoit un directeur de jeu, 2 arbitres et 2 marqueurs par tour de jeu.

Les matchs des finales se déroulent en distance complète, sans limitation de reprises (sauf si spécifié dans le code sportif de la FFB).

La désignation des billards 1 et 2 est effectuée par le directeur de jeu, avant le 1 er tour.

Chaque joueur rencontre les 3 autres joueurs, suivant le mécanisme (article 6.2.09 du code sportif fédéral) des tours de jeu suivant :

1^{er} tour: Match 1: Les joueurs 2 et 3 se rencontrent sur le billard n°1

Match 2: Les joueurs 1 et 4 se rencontrent sur le billard n°2

Si 2 joueurs appartiennent au même club, alors ils se rencontrent obligatoirement au 1^{er} tour.

2^{ème} tour: Match 3: Les perdants du 1^{er} tour se rencontrent sur le billard n°1

Match 4: Les vainqueurs du 1^{er} tour se rencontrent sur le billard n°2

3^{ème} tour: Match 5: Match restant du joueur 4 sur le billard n°1

Match 6: Match restant du joueur 1 sur le billard n°2

Le gagnant est déclaré « Champion CD59 ». Les 2 premiers de la finale sont qualifiés pour la finale Ligue, durant laquelle ils rencontreront les 2 premiers de la finale CD62.



3 <u>Carambole - Les Compétitions par Equipes</u>

3.1 Les Compétitions

3.1.1 Compétitions par équipes 5 Quilles :

Un document spécifique sur le championnat CD59 par équipes 5 Quilles a été rédigé par le responsable format : 'Championnat 5 quilles par équipes Ligue NPDC - 2014 2015.pdf'

Il est disponible sur le site de la Ligue, dans la rubrique Téléchargement :

Téléchargements

Retour

Téléchargements > fichiers > Carambole > REGLEMENTS SPORTIFS > CD59

Ou directement par le lien :

http://www.npdc-

billard.fr/fichiers/Carambole/REGLEMENTS%20SPORTIFS/CD59/Championnat%205%20quilles%20par%20%C3%A9quipes%20Ligue%20NPDC%20-%20%202014%202015.pdf

3.1.2 Compétitions par équipes

Les compétitions par équipes se déroulent sous plusieurs formats :

- Jeux de Série :
 - o Une équipe est composée de plusieurs joueurs, dans des modes de jeu différents
- Mode de jeu unique
 - o Compétition par équipe de joueurs, dans le même mode de jeu (Libre ou 3 Bandes)

3.2 Disposition communes

Article 3-1: Formule Championnat

En fonction du type de compétition par équipe, du nombre d'équipes inscrites en début de saison et des disponibilités du calendrier, le championnat de déroulera :

- Entre 2 équipes :
 - o en rencontre aller simple (chaque équipe recevra la moitié des autres équipes, et se déplacera chez l'autre moitié)
 - o en 2 rencontres : aller, puis retour, sur 2 journées distinctes
 - o en rencontre aller/retour, sur une même journée
- Entre 3 équipes :
 - o chaque équipe rencontre les 2 autres équipes, dans un même club
 - o l'équipe qui ne joue pas arbitre le match entre les 2 autres équipes

Dans chaque championnat, il est donc prévu au minimum 6 rencontres par équipe engagée.

Le premier du championnat sera déclaré champion du CD59.

Les 2 premières équipes du championnat sont qualifiées pour une éventuelle finale Ligue.

Compétition Vétérans

Compétition qui se déroule en semaine (jeudi), sous forme de mini tournoi avec plusieurs équipes par club.



Compétition par Equipe avec Coaching

Ce nouveau format de compétition se jouera sous la forme « 2 simples et un double » avec coaching possible par un tiers \rightarrow ce format de compétition fera l'objet d'une étude, par la commission sportive CD59, en cours de saison 2015-2016

Compétition 3 Bandes

Cette compétition se déroulera les vendredis soir (début rencontre à partir de 19h30).

Si un club présente 2 équipes dans un championnat, elles se rencontreront lors de la 1ère journée.

Compétitions Jeux de Série

Ces championnats se dérouleront le week-end.

Le calendrier des championnats par équipes sera adapté en fonction des compétitions déjà planifiées dans le CD 59 (Compétitions Nationales, Tournois en Individuelles les samedis après-midi, Finales en Individuelles les dimanches).

Les rencontres par équipe seront positionnées les dimanches matin :

Rendez-vous à 8h30 (échauffement), début rencontre à 9h00

En deuxième partie de saison, elles pourront être avancées au samedi après-midi :

Sous réserve d'accord, entre les clubs concernés

Rendez-vous à 14h00 (échauffement), début rencontre à 14h30

La formule du championnat (nombre de journées, formule aller simple ou aller/retour) sera adaptée, en fonction du nombre d'équipes inscrites en début de saison et des disponibilités du calendrier.

Si un club présente 2 équipes, elles se rencontreront lors de la 1^{ère} journée.

Article 3-2: Inscription équipes

En début de saison (courant septembre, <u>date limite inscription le 4 octobre</u>), les clubs du CD59 notifient au responsable sportif par équipe, le nombre d'équipes qu'ils souhaitent engagés pour la saison. Le calendrier sera défini en fonction des équipes inscrites.

Il n'est pas nécessaire de définir la composition de l'équipe lors de l'inscription à un championnat départemental. Le nombre de joueurs participant à une compétition durant la saison, n'est pas limité. Il est donc possible, pour chaque club, d'ajouter autant de joueurs qu'il le souhaite, sous réserve de respecter les autres dispositions du règlement.

Un joueur pourra jouer dans plusieurs équipes différentes, à condition que ces dernières ne soient pas dans la même division.

(Exception en compétitions « vétérans », les équipes s'engagent lors de chaque tournoi)

Article 3-3: Déroulement des rencontres

Toute équipe incomplète au début de la rencontre, sera sanctionnée par un match perdu dans le mode de jeu choisi par l'équipe fautive.

Article 3-4: Discipline, Réserves ou Réclamations

La tenue de club est obligatoire pendant les compétitions.

Le Directeur de jeu devra signaler sur la feuille de match tout manquement à cet article, ainsi qu'une absence de présentation de licence.



Les réserves émises doivent être transcrites avant la rencontre.

Les réclamations éventuelles doivent figurer sur la feuille de match.

Toute composition fautive avérée sera sanctionnée de match perdu (par le Responsable Format).

Article 3-5: Résultats

Les feuilles de matchs sont à envoyer par mail au Responsable Format dans les 48 heures qui suivent le déroulement de la rencontre. Si les résultats ne sont pas transmis au Responsable Format, dans le temps imparti, la rencontre sera considérée comme non jouée.

Les compétitions en format fixe (D1, D2, D6 et D7) doivent être saisies sur le site www.ffbsportif.com, et seront pris en compte pour la classification FFB. Les compétitions qui se jouent par handicap, ne sont pas homologuées par la FFB, les résultats ne sont pas pris en compte pour la classification FFB. Ils ne peuvent pas être publiés sur les sites internet dédiés. (cf. Article 5.2.01 du Code Sportif FFB)

Article 3-6: Classement

2 points par match gagné, 1 point par match nul, 0 point par match perdu La somme des points de match détermine le résultat de la rencontre.

Un classement est établi à l'issue de chaque journée de championnat. Les points de rencontres sont attribués, de la façon suivante :

Rencontre gagnée : 4 points Rencontre nulle : 2 points Rencontre perdue : 1 point Rencontre non jouée : 0 point

S'il y a égalité de points de rencontre entre plusieurs clubs, ils seront départagés :

- aux 'point-average' (cumul points marqués et points subis), pour les compétitions relais
- aux points de match, puis aux pourcentages des points réalisés, pour les autres compétitions

A l'issue de la saison, le 1^{er} du classement est déclaré « Champion Départemental Nord ». Les deux 1^{ers} du classement sont qualifiés pour la finale Ligue



3.3 Divisions Départementales Jeux de Série - Division 1 et Division 2

<u>Article 3-7 : Composition Equipe</u>

Une équipe est composée de 3 joueurs, en Jeux de Série.

En fonction du nombre de billards, la rencontre se déroule :

- En 1 tour, simultanément sur 3 billards, l'équipe visitée assure l'arbitrage (sauf si rencontre entre 3 équipes, dans ce cas l'équipe qui ne joue pas arbitre).
- En 2 tours (de préférence, d'abord 1 match, puis les 2 derniers matchs), les joueurs, qui ne jouent pas, arbitrent (inter-arbitrage).

La présentation en compétition d'une équipe incomplète équivaut à un match perdu par joueur absent.

Article 3-8: Points de Match

2 points par match gagné, 1 point par match nul, 0 point par match perdu La somme des points de match détermine le résultat de la rencontre.

3.3.1 Division Départementale 1 - Jeux de Série

Article 3-9: Joueurs qualifiables

Cette compétition se joue, en <u>distance fixe réduite</u>, par équipe de 3 joueurs, en partie Libre, 1 Bande et Cadre. La compétition se joue <u>sur billard ½ format</u> (2.80m/2.60m)

(dans 1 même mode de jeu, si 2 joueurs sont classés N1/N2, et avec leur accord, la rencontre peut se jouer sur grand format).

Cette compétition est réservée aux joueurs d'un niveau minimum R1 jusqu'aux N1. A chaque rencontre, la composition d'une équipe aura un 'poids' au minimum N8 (Pour le calcul de la composition d'une équipe, les joueurs classés Régionaux, seront considérés N4).

ex: 1 joueur Libre N3, 1 joueur Bande N3 et 1 joueur Cadre N2

ex: 1 joueur Libre N1, 1 joueur Bande N3 et 1 joueur Cadre R1 (N4)

Mode de Jeu	Points	Limitation
Libre	150 GC	35
Bande	60	35
Cadre	100	35

Remarque : La finale Ligue D1 se déroulera en Quadrathlon (Libre, Bande, Cadre, 3 Bandes) par handicap

3.3.2 Division Départementale 2 - Jeux de Série

Article 3-10: Joueurs qualifiables sans Handicap

Cette compétition se joue, en <u>distance fixe réduite</u>, par équipe de 3 joueurs, en partie Libre et 1 Bande. Elle se joue sur billard ½ format (2.80m/2.60m).

Cette compétition est réservée aux joueurs Régionaux (R1, R2, R3 et R4). A chaque rencontre, la composition d'une équipe aura un 'poids' au minimum R4 (Composition type = 2 joueurs R1 et 1 joueur R2).

Mode de Jeu	Points	Catégories	
Libre	120	40	R
Libre	80	40	R
Bande	50	40	R

Rappel : La finale Ligue se déroulera en Triathlon (Libre, Bande, 3 Bandes) par handicap



3.4 Division 6 et Division 7 - Coupe Secteur Nord

Format de compétition défini en commission sportive Secteur Nord le 23 août 2014.

Ces 2 compétitions se déroulent en plusieurs phases :

- Championnat départemental CD59: Toutes les équipes se rencontrent durant cette phase (format des rencontres adapté en fonction du nombre d'équipes engagées). Le premier du classement est déclaré Champion du Nord. Les 2 premières équipes sont qualifiées pour la finale Ligue
- Finale Ligue : Poule 4 équipes : 2 équipes CD59 et 2 équipes CD62
- Finale Secteur : 4 équipes : 3 champions Ligue (N-PdC, Picardie, Champagne) et le meilleur second

<u>Article 3-11: Composition Equipe</u>

Cette compétition se joue, à la partie Libre, en distance réduite.

En fonction du nombre de billards, la rencontre se déroule :

- En 1 tour, sur 3 billards, l'équipe visitée assure l'arbitrage (sauf si rencontre entre 3 équipes).
- En 2 tours (1 match, puis les 2 derniers), les joueurs, qui ne jouent pas, arbitrent (inter-arbitrage).

La présentation en compétition d'une équipe incomplète équivaut à un match perdu par joueur absent.

Article 3-12: Points de Match

2 points par match gagné, 1 point par match nul, 0 point par match perdu La somme des points de match détermine le résultat de la rencontre.

3.4.1 Division 6

Article 3-13: Joueurs qualifiables

Cette compétition se joue, en <u>distance fixe réduite</u>, par équipe de 3 joueurs, en partie Libre. Elle se joue sur billard ½ format (2.80m/2.60m).

Cette compétition est réservée aux joueurs Régionaux (R2, R3 et R4). A chaque rencontre, la composition d'une équipe aura un 'poids' au minimum **R8** (Composition type = 1 joueur R2 et 2 joueurs R3).

En compétition CD59, une composition avec 2 joueurs R2 et 1 joueur R4, est acceptée

Par soucis de conformité avec le règlement de la compétition Division 6 - Secteur, une équipe comprendra au **maximum un joueur R2**.

Mode de Jeu	Points	Limitation	Catégories
Libre	80	40	R2/R3/R4
Libre	60	40	R3/R4
Libre	60	40	R3/R4

3.4.2 Division 7

Article 3-14: Joueurs qualifiables

Cette compétition se joue, en <u>distance fixe réduite</u>, par équipe de 3 joueurs, en partie Libre. Elle se joue sur billard ½ format (2.80m/2.60m).

Cette compétition est réservée aux joueurs Régionaux (R3 et R4). A chaque rencontre, la composition d'une équipe aura un 'poids' au minimum **R11** (Composition type = 1 joueur R3 et 2 joueurs R4).

Mode de Jeu	Points	Limitation	Catégories
Libre	60	40	R3/R4
Libre	40	40	R4
Libre	40	40	R4



3.5 Division 3 Bandes

<u>Article 3-15: Composition Equipe</u>

Une équipe est composée de 3 joueurs, évoluant en catégorie 3 Bandes

La rencontre se déroule, soit en 2 tours (1^{er} tour : 1 match, 2^{ème} tour : les 2 autres matchs), soit en un seul tour si le nombre de billards disponibles le permet (3 matchs simultanés). L'arbitrage est assuré si possible par le club visité, auto-arbitrage si nécessaire.

Article 3-16: Joueurs qualifiables et Handicaps

Cette compétition est ouverte aux joueurs de toutes les catégories.

L'ordre des catégories sera respecté mais la moyenne n'entrera pas en ligne de compte pour la composition de l'équipe.

Si 2 joueurs de catégorie supérieure ou égale à N2 se rencontrent, ils joueront de préférence sur format grand billard (3.10m).

Mode de Jeu	Master	N1	N2	N3	R1	R2
3 Bandes	40	35	30			
Format 3,10m						
3 Bandes	50	40	35	25	20	15
½ Format						



3.6 Division Vétérans

Article 3-17: Préambule

Le Comité Directeur du Comité Départemental du Nord propose d'organiser un championnat dit « championnat du Nord des Vétérans par Equipes».

Ce championnat doit permettre à un maximum de joueurs de participer à une compétition officielle, notamment les retraités débutants, les féminines, les nouveaux Clubs.

Cette compétition est ouverte à tous les licenciés.

Pour appartenir à la catégorie vétérans, le joueur doit être âgé de + de 55 ans, au 1er septembre de l'année en cours ; des dérogations sont permises.

Un jour calendaire est fixé pour les rencontres : le jeudi, sur une journée

Article 3-18: Composition Equipe

Lors d'une rencontre, une <u>équipe</u> est composée <u>de 2 joueurs</u>, évoluant en catégorie Partie Libre.

Tout joueur licencié peut être remplaçant dans une équipe.

Article 3-19: Mode de Jeu et Handicaps

Les parties se déroulent à la partie Libre, avec handicap, sur distance réduite.

Mode Jeu N1		N3	R1	R2	R3	R4
Libre	375 GC	200 GC	150	100	70	50
Distance réduite	250 GC	150 GC	120	80	60	40
Bande	110	80	60			
Distance réduite	90	60	50			

Toutes les parties sont limitées à 33 reprises.

Les joueurs classés jouent les points de leur catégorie.

Le joueur non classé joue un nombre de points correspondant à son niveau estimé par le président de son Club, il sera classé après deux parties.

<u>Les grands débutants (moins de 0.8 de moyenne), sous l'honneur du président du Club, joueront une réduite 2 (30 points).</u>

Les R2, R3 et R4 ont le droit de jouer à la bande mais le minimum à jouer sera toujours 50 points

Un joueur R1, N3 ou N1 joue soit à la bande, soit à la libre : c'est son adversaire moins bien classé qui choisira pour lui.

Pour chaque match, les joueurs les mieux classés de chaque équipe se rencontrent ; à classement égal, les capitaines de chaque équipe choisissent.

Article 3-20: Engagement des équipes

Pour chaque tournoi, 10 jours avant la date fixée, chaque club indiquera au responsable de ce championnat le nombre d'équipes qu'il compte engager.

La formation des équipes est faite sous l'entière responsabilité du Club.

Un joueur qui a joué deux fois dans une équipe ne pourra plus jouer dans une autre équipe (à l'exception de la finale, voir article 3.23).

Au cours de la saison, d'autres équipes pourront s'engager et intégrer le classement en l'état.

<u>Article 3-21 : Organisation des tours préliminaires</u>

Au début de la saison, la Commission Sportive du CD 59 proposera un calendrier (6 ou 7 tournois sont prévus, un par mois).



Suivant le nombre d'équipes inscrites, des poules de 3 ou 4 équipes seront créées pour chaque journée.

Les poules de 4 seront favorisées pour les clubs possédant 4 billards.

Dans la mesure du possible, on essaiera de limiter les grands déplacements.

Les équipes engagées acceptent de faire au moins un grand déplacement.

La tenue de club est obligatoire pendant les compétitions.

Article 3-22: Organisation d'une rencontre

Chaque poule sera accueillie par un club, qui se chargera de prévoir une collation ; cette collation est au frais de chacun des participants.

Les équipes sont convoquées à 09h55 pour débuter les matchs à 10H.

Poule de 3 équipes : chaque équipe rencontre les 2 autres, celle qui ne joue pas arbitre.

Poule de 4 : chaque équipe rencontre les 3 autres, auto-arbitrage ou volontaires. L'ordre des équipes se fera par tirage au sort.

Dans les 2 cas, les tours de jeu se terminent vers 13h.

Les arbitres ont le droit de rester assis.

Article 3-23: Organisation de la finale Ligue

A l'issue des tours préliminaires, le premier du ranking sera Champion Départemental. Une finale Ligue sera organisée, si possible le premier jeudi du mois de juin.

Elle regroupera des équipes classées en tête à l'issue des tours préliminaires (CD59 et CD62), mais avec une seule équipe par club. Les joueurs engagés en finale auront participé à au moins deux parties lors des tours préliminaires. Cette équipe pourra compter autant de remplaçants qu'elle le souhaite.

Une collation sera proposée par le Club organisateur, au frais du CD 59.

Le vainqueur de ce tournoi sera proclamé « Champion du Nord des Vétérans par Equipes aux Jeux de Séries ».



3.7 Division « Equipe avec Coaching »

NB : Règlement en cours d'élaboration, susceptible d'être corrigé avant le début de la compétition prévu en fin de saison sportive.



4 ANNEXES

ANNEXE 1: Calendrier compétitions individuelles - Tournois CD59 - Finales: CD59, Ligue

Calendrier des Compétitions Individuelles - Championnat du Nord - Finales Ligue - Saison 2015 - 2016														
C	atégorie	T1	T2	T3	T4		1/2 finale		Finale CD59		Finale Ligue	Secteur		Finale France
Individuel	Libre N1	26/09	10/10	24/10				07/02	Douai	14/02	Billy Montigny	28/02	27/03	Courrières
Individuel	Libre N3	26/09	10/10	24/10		13/01		14/01	Faches Thumesnil	28/02	Gravelines		27/03	Courrières
Individuel	Libre R1	26/09	10/10	24/10	06/02	27/02	Cambrai	28/02	Cambrai	03/04	Dunkerque			
Individuel	Libre R2	26/09	10/10	24/10	06/02	27/02	?	28/02	Houplines	03/04	Cucq			
Individuel	Libre R3	26/09	10/10	24/10	06/02	27/02	Dunkerque	28/02	Dunkerque	03/04	Avion			
Individuel	Libre R4	26/09	10/10	24/10	06/02	27/02	Ronchin	28/02	Ronchin	03/04	Fouquières les Lens			
Individuel	Challenge 1								Villeneuve Ascq		Courrières			
Individuel	Challenge 2								Villeneuve Ascq		Courrièes			
Individuel	Challenge 4 billes													
Individuel	Cadre N1 47/2	03/10	17/10	31/10		23/01		24/01	Faches Thumesnil	21/02	Billy Montigny	13/03	24/04	Montbrisson
Individuel	Cadre N2 47/2	03/10	17/10	31/10		23/01	Ronchin	24/01	Villeneuve Ascq	21/02	Calais	13/03	24/04	?
Individuel	Cadre N3 42/2	03/10	17/10	31/10		20/02	Grande Synthe	21/02	Grande Synthe	13/03	Annoeullin		24/04	Villeneuve Ascq
Individuel	Cadre R1 42/2	03/10	17/10	31/10		20/02	Gravelines	21/02	Gravelines	13/03	Grande Synthe			
Individuel	Bande N1	14/11	28/10	16/01				27/02	Annoeullin	06/03	Douai	27/03	22/05	Calais
Individuel	Bande N3	14/11	28/10	16/01		05/03	Grande Synthe	06/03	Grande Synthe	27/03	Divion		01/05	Gravelines
Individuel	Bande R1	14/11	28/10	16/01		05/03	Saint Pol sur mer	06/03	Saint Pol sur mer	27/03	Courrières			
Individuel	Bande R2	14/11	28/10	16/01		05/03	Denain	06/03	Denain	27/03	Villeneuve Ascq			
Individuel	3 bandes N1	07/11	21/11	19/12				20/02	Gravelines	20/03	Calais	24/04	22/05	Franconville
Individuel	3 bandes N2	07/11	21/11	19/12		13/02	Ronchin	20/02	Ronchin	20/03	Ronchin	24/04	22/05	Ronchin
Individuel	3 bandes N3	07/11	21/11	19/12		13/02	Dunkerque	20/02	Dunkerque	17/04	Lens		22/05	Calais
Individuel	3 bandes R1	07/11	21/11	19/12		13/02	Denain	20/02	Denain	17/04	Faches Thumesnil			
Individuel	3 bandes R2	07/11	21/11	19/12			Estaires	20/02	Estaires	17/04	Houplines			
Individuel	5 quilles Nat	05/12	09/01	23/01						24/04	Calais		05/06	Saint Raphael
Individuel	5 quilles Rég	05/12	09/01	23/01				26/03	Annoeullin	24/04	Le Touquet			



ANNEXE 2 : Calendrier compétitions par équipes - CD59 (Saison 2014-2015)

D1-CD59 Jeux de Série

En preparation

D2-CD59 Jeux de Série

En preparation

D-CD59 3 Bandes

En preparation

D-Ligue 5 Quilles

Compétition		Journée	Club organisateur
	J1	Dim. 22 nov. 2015	
5 Quilles J2		Dim. 20 déc. 2015	
Ligue	J3	Dim. 31 jan. 2016	
	J4	Dim. 21 fév. 2016	

Vétérans

Les compétitions vétérans sont prévues un jeudi par mois, les dates suivantes sont prévues pour les tournois :

T1	T2	Т3	T4	T5	Т6
	-07				

NB : Dates proposées par le responsable équipe vétérans, en cours de validation

La finale est prévue le jeudi XXX juin 2016

D6 (Coupe Secteur Nord)

En preparation

D7 (Coupe Secteur Nord)

En preparation



ANNEXE 3: Calendrier Coupe de France par équipes D3/D4/D5 - Phase Ligue (Saison 2015-2016)

Les journées suivantes ont été pré-réservées, avant mise en place du calendrier de la phase qualificative au niveau de laLigue.

MODE DE IEU é	TEM	[(OCT	OBR	Е		NO	VEM	BRE		D	ECE	MBF	Œ		JΑ	NVI	ER			FEV.	RIER	2		MA	ARS	
MODE DE JEU & CATEGORIE	27	04	11	18	25	01	08	15	22	29	06	13	20	27	03	10	17	24	31	07	14	21	28	06	13	20	27
	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D	D
Jeux de Séries D3				J		J			J				J			J				J						L	
Jeux de Séries D4				J		J			J				J			J				J						L	
Jeux de Séries D5				J		J			J				J			J				J						L	
3-Bandes D3					J		J			J	J							J			J				L		
3-Bandes D4					J		J			J	J							J			J				L		
3-Bandes D5					J		J			J	J							J			J				L		

3 Bandes D3 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue

En preparation

3 Bandes D4 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue

En preparation

3 Bandes D5 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue

En preparation

JDS D3 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue

En preparation

JDS D4 – Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue

En preparation

JDS D5 - Les qualifiés pour la phase nationale sont issus d'un tournoi au niveau de la Ligue

En preparation





ANNEXE 4 : Calcul calendrier par équipe en fonction du nombre d'équipes engagées

Les équipes inscrites en compétitions par équipe sont classées de 1 à n, en tenant des résultats de la saison précédente pour les clubs déjà présents, puis par tirage au sort pour les clubs qui n'étaient pas précédemment engagés dans la compétition. Si un club aligne 2 équipes dans la même compétition, elles seront classées de façon à se rencontrer lors de la 1^{ère} journée.

Journée avec 2 équipes en journée aller, puis éventuellement en journée retour

	Journées											
		Aller		Retour								
_	1	2	3	4	5	6						
Poule de 3	<u>3</u> - 2	<u>1</u> -3	<u>2</u> - 1	<u>2</u> - 3	<u>3</u> - 1	<u>1</u> -2						
Poule de 4	2 - 4 3 - 1	1 - 2 <u>4</u> - 3	3 - 2 <u>4</u> - 1	1 - 4 2 - 3	1 - 3 <u>4</u> - 2	2 - 1 3 - 4						

	Journées en rencontre <u>aller</u> simple												
	1	2	3	4	5	6	7						
Poules de 7	7 – 2	1-7	6 – 1	1-5	4-1	1-3	2-1						
	6 – 3	2 – 6	5 – 2	2 – 4	3 – 2	7 – 4	3 – 7						
	5 – 4	3 – 5	4 – 3	7 – 6	5 – 7	6 – 5	4 – 6						
Poules de 8	8 – 1	1-7	6 – 1	1-5	4-1	1-3	2-1						
	7 – 2	2-6	5 – 2	2 – 4	3 – 2	8 – 2	3 – 7						
	6 – 3	3 – 5	4 – 3	8 – 3	5 – 7	7 – 4	6 – 4						
	5 – 4	4 – 8	7-8	7 – 6	6-8	6 – 5	5 – 8						

	taumées en rensentus eller simule										
	Journées en rencontre aller simple										
	1	2	3	4	5						
Poules de 5	2-5	5-1	1-4	3-1	1 - 2						
	4-3	3-2	5-3	2-4	4 - 5						
Poules de 6	6-1	1-5	4-1	3-1	1-2						
	2 – 4	2-3	5-2	2-6	3 - 4						
	3-5	6-4	6-3	4-5	5-6						

								_		
		1	2	3	4	5	6	7	8	9
Poule	s de 9	9-2	1-9	8-1	1-7	6-1	1-5	4-1	1-3	2-1
		8-3	2-8	7-2	2-6	5-2	2-4	3-2	9-4	3-9
		7 – 4	3-7	6 - 3	3-5	4-3	9-6	5-9	8-5	4-8
		6 - 5	4-6	5 – 4	9-8	7-9	8-7	6-8	7-6	5-7
Poule	s de 10	10-1	1-9	8-1	1-7	6-1	1-5	4-1	1-3	2-1
		9-2	2-8	7-2	2-6	5-2	2-4	3-2	10-2	3-9
		8-3	3-7	6-3	3-5	4-3	10 – 3	5-9	9 – 4	4-8
		7 – 4	4-6	5 – 4	9-8	7-9	9-6	6-8	8-5	5-7
		6 - 5	5-10	9-10	10 – 4	8 - 10	8-7	7-10	7-6	6-10

Rencontre en 3 matchs

Une journée avec deux équipes se déroule en rencontres aller et retour. Une journée avec trois équipes se déroule en trois rencontres aller simple. Selon les dispositions de l'article 6.02.9 et l'ordre établi ci-dessous.

	Journées											
	1	2	3	4	5							
Poule de 3	1 - 2 - <u>3</u>	1 - <u>2</u> - 3	<u>1</u> -2-3									
Poule de 4	2 - 3 - <u>4</u>	1 - <u>3</u> - 4	1 - <u>2</u> - 4	<u>1</u> -2-3								
Poule de 5	<u>1</u> -5 <u>2</u> -3-4	1 - 3 - <u>4</u> 2 - 5	1 - <u>2</u> - 4 <u>3</u> - 5	<u>1</u> -2-3 4-5								
Poule de 6	1 - 4 2 - 5 3 - 6	1 - <u>2</u> - 6 3 - <u>4</u> - 5	1 - 3 - <u>5</u> 2 - 4 - <u>6</u>	1 - <u>5</u> - 6 2 - <u>3</u> - 4	<u>1</u> - 2 - 3 <u>4</u> - 5 - 6							